

Prodana žrebca bila sta zgornjeavstrijskega plemena, katerega je vrli naš okrajni načelnik g. Ornič v ptujskem okraju vpeljal. Takrat so nasprotniki psovali g. Orniča, češ da nosi domači denar v tuje, celo „nemške“ kraje. Zdaj pa mora vsakdo, ki ni ravno na glavo padel, priznati veliki dobiček, ki prihaja iz imenitnega gospodarskega dela našega okrajnega načelnika. Seveda morajo biti za take uspehe tudi primerni gospodarji, ki imajo zmožnost in srce na pravem mestu. Ali v splošnem se lahko reče, da so se vsi gospodarski poskusi našega Orniča naravnost imenitno obnesli, zakar mu gre v imenu prebivalstva vsa iskrena zahvala.

Posestnik iz okolice.

**Št. Ožbald pri Breznu.** (Čudna razdelitev cerkveno-konkurenčnega odbora). V pokritje svote okoli 1000 kron se je v faro spadajočim posestnikom v sv. Ožbaltu ob Dravi tirjalna pisma poslalo, iz katerih se pa le vidi, da se je dotičnemu šribarju menda malo mešalo. Evo primere: 1.) Neki stranki bila je predpisana svota 1960 kron; neki drugi poleg ležeči stranki s skoro enako velikim posestvom pa le 25 vinarjev! — 2.) Neki posostnik z 2 oraloma zemlje naj plača 2455 kron; njegov sosed pa, ki ima mnogo čez 200 oralov zemlje, samo 2920 kron. — 3.) Štiri veleposestniki, med njimi eden s čez 300 oralov, plačajo naj vsi skupaj 17628 kron; neki drugi pa, ki ima le polovico toliko, naj plača 278— kron. — 4.) Neka stranka nima ne hiše ne zemljišča in naj plača 3192 kron. Neki drugi stranki pa, ki je seveda navidezno izredno pobožna, ki pa ima tudi hišo in zemljišče, sploh ničesar ni treba plačati. Istotako ni treba nekemu posostniku, ki ima mnogo čez 200 oralov zemlje, ničesar plačati. — 5.) Posebne pažnje gospoda sekretarja razveseljuje se neka družina, katere 3 člani bi morali glasom tega predpisa skupaj 38623 kron plačati. Ali bodoje ti „Mindergebildete“ res plačali? ... Farani.

## Zadnji telegrami.

### Srbska prevzetnost.

Belgrad, 18. dec. Srbska vlada se je glede orientške železnice popolnoma udala energičnim željam Avstro-Ogrske in njenih zaveznikov. (Kakor znano, hotela je Srbija te orientške železnice, ki so velepomembne ravno za avstro-ogrsko gospodarstvo, ednostavno „obdržati.“ Srbija se torej še vedno ni svojih roparsko-balkanskih šeg odvadila!)

### Kardinal Rampolla †.

Rim, 17. dec. Vatikanski tajnik in naj-mogočnejši katoliški duhovnik kardinal Rampolla je nahitro umrl. Kardinal Rampolla vodil je dolgo časa papežovo politiko. Bil je izredno talentiran, veleizobražen in dosleden mož, katerega

## Iz življenja zloglasne morilke.

Kdor si ogleduje v Bremeu starodavne zanimivosti, temu pokažejo prijazni domačini tudi neki zgodovinski kamen. Ta kamen nahaja se okoli 20 korakov od severnih duri prestolne cerkve in je napol v zemlji zasut. Na kamenju je vsekaj križ. Temu kamenju pravijo „Gottfriedstein.“ Na mestu, kjer se nahaja ta kamen, bila je namreč aprila meseca leta 1831 najbolj grozovita izdelovalka strupa in morilka Gesche Gottfried od roke krvnika obglavljena.

Ta neusmiljena zločinka Gesche Gottfried zastrupila je oktobra leta 1813 svojega prvega moža. Učenjak Kraß, ki je spisal znamenito knjigo „Psychologie des Verbrechens“, smatra to žensko za eno največjih morilk s strupom. Kajti priznala je sama, da je izvršila 14 umorov s strupom, nadalje 15 poskušanih umorov, pri katerih prizadeti niso umrli. Sumničilo se je pa takrat, da je v resnici najmanje 60 umorov zagrešila.

Prav zanimivo je življenje te zločinke. Ko

vpliv je bil naravnost velikanski. Pogrebne slavnosti bodoje veličastne.

### Rudarska nesreča.

Divacca, 17. dec. V jami Britof pri Divacci se je zgodila velika rudarska nesreča. V težkem delu posrečilo se je nekaj rudarjev čez več dni rešiti, več oseb pa je ostalo mrtvih v jami.

Newcastle (Colorado), 17. dec. V rudniku „Vulkan“ zgodila se je velika nesreča. Izvršila se je namreč razstrelba strupenih plinov. Doslej se je potegnilo 30 delavcev mrtvih iz razvalin. Mrliči so grozovito razmesarjeni. Le dva rudarja sta prišla živa iz jame. Rešilna dela se nadaljujejo.

### Tiskarsko plačilno gibanje.

Dunaj, 17. dec. Tiskarsko plačilno gibanje še ni dospelo do konca. V mnogo mestih počiva tiskarsko delo in razni veliki listi sploh ne morejo izhajati, ali pa izhajajo le v manjši obliki. Na Štajerskem podalo je tiskarniško osobje 14 dnevno odpoved; rok konča z novim letom. Ako se do novega leta ne pride do sporazuma, pričel bode štrajk v vseh štajerskih tiskarnah.

**Štedljivost pri kuhanju**  
doseže le tista gospodinja, ki uporablja  
**MAGGI-JEVE kocke**  
(gotova goveja juha)  
po 5 vinarjev.

Vsaka kocka da, — če se je polije s ¼ litrom vrele vode, — 1 krožnik izvrstne goveje juhe, katera se tudi uporablja kot juha za vkuhanje, za polivanje omak, zelenjav i. t. d.

Pri nakupu naj se pazi na ime MAGGI in na varstveno znamko

zvezdo s križcem

## Novice.

**Genjenim naročnikom naznanjamo, da bode izšla prihodnja številka „Š t a j e r c a“**

je bila 21 let stara, omožila se je z usnjarskim mojstrom Miltenbergom. Zakon pa je postal jako nesrečen; Gottfried pričela je razna ljubavna razmerja; najprej z nekim vinskiim potnikom Gottfriedom, ki je postal 8 let pozneje njen drugi mož; potem zopet z nekim vinskiim nadzornikom Koppischem. Ko je njen zakon konečno tudi v denarnem oziru propadal, dobila je zločinka črno misel, da naj se svojega moža s strupom iznebi. Slučaj ji je pomagal. Nekega dne vidila je v teatru Kotzebujovo igrjo „Graf Benjowsky“; v tej igri sklenil je neki Kasaranič brez vsacega vzroka grofa umoriti, pozneje pa blebeče toliko o poštenosti, da si pridobi srca vseh poslušalcev. Ta igra je dala Gottfriedovi neposredni povod za umor. Par tednov pozneje bila je svojega prvega moža s strupom iz sveta spravila. Slavni zvezdogledec Olbers, zdravnik v Bremeu, dejal je, da je umrl mož na „hudi žolčni vročini.“

Grozovito je čitati v kronikah, s kakim veseljem na umoru je zločinka zastrupljenja i naprej izvrševala. V razmeroma kratkem času umorila je svoje stariše in svoje tri brate, potem svojega četrtega brata (s katerim sta bila

kot božična številka že v sredo, dne 24. decembra zutraj, tako da jo bodoje imeli cenjeni prijatelji v praznikih že v roki. Ta božična številka našega lista imela bode 12 strani in bode okinčana z raznimi krasnimi slikami. Vsebinske bode posebno izborna ter bode obsegala mnogo praznikov se tikočega gradiva. Upamo, da bodemo cenjene čitatelje s to vsebino zadovoljili in da bodoje to posebno lepo številko porabili v svrhu agitacije za razširjenje našega lista!

P. n. inzerentom, ki nameravajo svoje inzerate še v božični ali novoletni številki objaviti, bodi naznanjeno, da je treba to takoj storiti. Za božično številko sprejemajo se inzerati zadnji čas v torek zutraj. — Inzeriranje v božični ter novoletni številki je posebno uspešno, ker se te številki vsled praznikov mnogo bolj natanko čita in ker izhajajo tudi v mnogo večji nakladi.

Genjenim dopisnikom bodi naznanjeno, da je uredniški zaključek božične številke že v ponedeljek opoldne in se zamore v torek zutraj le še najvažnejše, res nujne stvari sprejeti.

### Iz Spodnje-Stajerskega.

Gospod dr. Gosak v Ptujju. Pod tem naslovom prinesli smo zadnjič notico, v kateri smo trdili, da si je gosp. dr. Gosak za neko tirjalno pismo namesto obligatnih 160 kron celih 20 kron zaračunal, da torej na ta način kmetom „kožo čez ušesa vleče.“ Slučajno smo poizvedeli, da je bila naša informacija napačna in da smo torej v tem slučaju dru. Gosaku krivico delali. Pri slučaju, katerega se je notica tičala, je gosp. dr. Gosak bil popolnoma opravičen, računati večjo svoto, ker je imel mnogo dela in truda. Nočemo nikomur vedoma krivice delati in zato popravljamo iz lastne inicijative in radovoljno omenjeno notico.

Zaprlj so v Rothweinu 15 letno vžitkarjevo hčerko Matildo Kovačič. Dolžijo jo, da je iz maščevanja viničarijo Karla Novak v Spodnjih Hočah zažgala.

Tat. V Laškem prišel je neki mož v gostilno Falta, kjer je prenočil. Ukradel je pa neki dekli 50 kron in potem zbežal. Orožniki v Sevnici pa so ga kmalu aretirali v osebi Antona Niesergall iz Kranjskega.

Tečaj za kletarstvo. V inzeratnem delu tega lista se je razpisalo letošnji tečaj za kletarstvo na deželni sadjarski in vinogradniški šoli v Mariboru. Opozorjamo na natančne pogoje, ki so v tem razpisu določeni, in omenimo, da je v interesu vseh tistih, ki se hočejo pečati z rednim in strokovnajaškim kletarstvom, ako obiskujejo ta važni tečaj ter si pridružijo potrebno teoretično in praktično znanje. Tečaj daje v ta namen mnogo prilike.

Pazite na deco! Pri Sr. Lenartu v slov. gor. delal je kočar Jožef Kaučič v hlevu. Brez da bi opazil, prišla je njegova 2 letna hčerka blizu. Slučajno zadel jo je kočar z vilami tako

dvojčka), nadalje svojega drugega moža Gottfrieda. Pri temu bila je napram ljudem izredno ljubeznjiva. Predvsem ljubila je otroke, s katerimi se je znala imenitno zabavati. In svoje lastne otroke je z mrzlo krvjo sama umorila! Svoje nadaljnj zločine izvršila je deloma iz skoposti, deloma pa iz samega veselja do ubijanja. Pred odkritjem svojih zločinov se sploh ni bala.

Njen pravi značaj prišel je tudi le vsled srečnega slučajja na dan. Neki prebivalec iste hiše imel jo je namreč na sumu. Našel je pri nje košček špeha, na katerem je bilo nekaj belih zrnov. To zrno nesel je k zdravniku, ki je dognal, da je to strup arzenik. Dne 6. marca 1828, na dan njenega rojstva in njene poroke, so jo zaprlj. Ko so jo vprašali za vzroke njenih mnogoštevilnih umorov, odgovorila je: „Dala nisem strupa tistim, ki bi jih ravno želela umoriti, marveč tistim, katere mi je slučaj privedel.“

Dne 21. aprila 1831 ji je, kakor smo že omenili, mestni krvnik na javnem prostoru glavo odsekal. Bilo je to zadnje javno obglavljenje v Bremeu. Glavo morilke so dali v špirit in so jo nekaj časa v „dobrodolne namene“ proti plačilu javno razstavljali.